

Всю свою жизнь он посвятил служению Родине, и даже уволившись в запас, в душе считает себя, прежде всего, военным. Просто сейчас круг его интересов несколько сместился в другую плоскость, как бы сосредоточился на гуманитарных заботах – помощи и поддержке ветеранов и инвалидов боевых действий, семей погибших воинов, военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, участию в различных патриотических акциях и мероприятиях. В городе химиков не найдётся, пожалуй, человека служивого, кто бы не знал Николая Михайловича Деньгина – директора благотворительного фонда «Ветераны боевых действий». Эта организация известна значимыми делами, активно действует вот уже более десяти лет со многими общественными формированиями города

Дзержинска – инвалидами войны в Афганистане, ветеранами боевых действий в Чечне, других военных конфликтах, «Боевое братство», семей погибших, «Горячая точка», Союзы ветеранов Афганистана и десантников России и другими.

Пригласив нас на тематический вечер-встречу поколений «Время выбрало нас», Николай Михайлович заметно нервничал, всё думал, сколько придёт народа... Но его тревоги оказались напрасными – тесноватое от обилия экспонатов помещение музея еле вместило всех желающих. На торжестве были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, кадеты, школьники. Организатором встречи стал благотворительный фонд «Ветераны боевых действий» во главе с его руководителем Н.М.Деньгиным.



Время выбрало нас

Слетаем за энергией

Пожалуй, одним из главных брендов благотворительного фонда «Ветераны боевых действий» города Дзержинска является организация областных турслетов инвалидов-колясочников, инвалидов и ветеранов боевых действий, членов их семей и семей погибших.

(Из рассказа Н.М. Деньгина)

На Нижегородчине прошло уже восемь таких туристических слетов. Участвуют в них обычно от 150 до 220 человек. На последнюю спартакиаду приезжали представители восьми районов и городов области, на предпоследнюю – девять.

Турслёт проходит в два дня. Участники собираются в выбранном городе: будь то Володарск, Дзержинск, Чкаловск... На площади Героев, где установлены памятники нашим ребятам, проводим митинг. Затем едем к месту соревнований на жеребьевку и размещение. Проведением соревнований занимается оргкомитет, который составляет программу.

Нужно признать, что программа всегда насыщена, всегда с элементами эксклюзива. В Володарске, например, стреляли из арбалета, в Чкаловске проводили соревнования по пейнтболу – «воевали» шариками с краской. Организовали полёты всех желающих на спортивном самолёте. Впечатления выплёскивались через край. В других городах проводили конкурсы бардовской песни и стихотворений...

Традиционен конкурс на лучшее размещение – расположение палатки, расстра с треногой, выставка наглядной агитации. Женщины, как правило, участвуют в конкурсе салатов, готовят уху – это обязательно.

В команду от города-района обычно входят два ветерана боевых действий, два инвалида боевых действий, два представителя семей погибших – всего 6-8 человек. Ребята приезжают, делятся впечатлениями, произошедшими за год событиями, помнят друзей. Разъезжаются со слезами на глазах.

Организаторы стараются на турслётах создать участникам как можно более комфортные условия. Однако сделать это не всегда просто. Сейчас командование воинских частей поставлено в очень жесткие рамки.

В прошлом году я обратился в бригаду за помощью, – продолжает свой рассказ руководитель организации «Ветераны боевых действий» Николай Михайлович Деньгин. – А мне говорят: «Не сможем помочь, так как все имущество передано «Славянке», которая занимается тылом Вооруженных сил». Но на личных контактах нам все равно помогают. Выделяют палатки, мы их с ребятами сами ставим. Выделяют полевую кухню по обращению командования 20-й Армии. И всё у нас пока получается, слава Богу.

Для чего энтузиасты проводят эти туристические слеты? Обычно они отвечают так: «Если не мы, то кто же?» Да, инвалидами занимается и соцзащита и другие организации – все понемножку. И тем не менее эти ребята все-таки обделены вниманием государства. К сожалению, это ни для кого не секрет.

Пользуясь случаем, хочется выразить огромную благодарность главам администраций Володарского и Чкаловского районов, председателю Дзержинской общественной организации «ИВА» Рифату Абитову за всестороннюю помощь и поддержку в проведении военно-патриотических мероприятий.

«За веру и Отечество!»

– Таков девиз кадета. – Да, – подтверждает Николай Деньгин, – это ещё один бренд нашей организации – проведение областных спартакиад по военно-прикладным видам спорта среди кадетских классов и военно-патриотических об единений Нижегородчины. По счёту эта уже седьмая. Второй год подряд мы её будем проводить в спортивном комплексе «Капролактамовец». Здесь есть и бассейн, и манеж, и спортивные снаряды. В соревнованиях среди ребят, которые мы организуем, входят стрельба, дартс, силовые упражнения, военизированная эстафета, плавание и многое другое. Всего девять видов спорта, включая разборку автомата.

Кадеты приезжают к нам из многих городов и районов области. Своими подростками мы гордимся. В наше военно-патриотическое объединение «Отечество» входят кадетские классы из разных школ города – всего свыше тысячи человек. Им выделены помещения в трёх городских центрах.

Областная спартакиада кадетских классов по военно-прикладным видам спорта проходит в три этапа, – включается в разговор пришедшая на вечер-встречу поколений «Время выбрало нас» заместитель директора по воспитательной работе школы № 20 Ольга Николаевна Кальгина. – Первые два – осенью, затем – весной. Победители, лучшие двадцать команд, будут участвовать в финале.

Почему этап называется «Дзержинский дивизион»? Оказывается, ребят, жела-

ющих участвовать в соревнованиях, набирается очень много – более 140 команд. Все сразу соревноваться не могут, поэтому делятся на дивизионы. В «Дзержинском» соревнуются 9 округов, среди которых Бор, Богородск, Балахна, Городец, Чкаловск, Володарск... В всего 21 команда.

Первый тур состоит из четырёх видов соревнований: два теоретических и два практических. Теория – это знание истории миротворчества, азов международного гуманитарного права, истории Отечества, знание биографии и подвиги полководцев. Что же касается практики, то это, прежде всего, сапёрное дело. Нужно нарисовать карту по азимуту и расположить «мины» на поле. И второе – метание «лимонки» из окопа в цель на 25 метров. В каждой команде всего 7 человек.

В школе № 20 среди активистов военно-патриотического движения девочек достаточно много. Многие из них входят в историческое объединение «Оберег». Одна из них – Екатерина Губкина.

– Мне 15 лет, – говорит Катюша, – мечтаю поступить в кадетское училище. После – в Академию МВД или школу милиции. Учусь хорошо, так что шансы продолжить образование есть. В наше время важно общее развитие человека. Его кругозор. Я, например, пою, у меня третий разряд по плаванию. Я волонтер в благотворительном общественном объединении...

Что уж тут говорить о мальчишках, которых на этой встрече поколений было немало. Они очень неравнодушны к технике. С интересом рассматривали экспонаты нового музея. Жадно вслушиваются в слова ветеранов боевых действий «стратегия» и «тактика» и мечтают как можно скорее примерить офицерскую фу-

ражку. Важно лишь, чтобы за внешней атрибутикой и игровыми моментами ребята разглядели главную суть и выросли настоящими патриотами Родины, верящими в её могущество и созидующими государство своими руками. Верим, так оно и будет.

Склоните головы, друзья!

В прошлом году в дни 70-летия танкового сражения под Прохоровкой (Курская дуга, 1943 год) поле битвы посетила группа нижегородских ветеранов и школьников. Самым «причастным к событию» членом делегации стал участник битвы на Курской дуге Иван Тихонович Боев. Вот его рассказ собравшимся в музее школьникам и кадетам.

– родился и жил в илепской области. Впервые увидел ашистов декабря года, когда они вошли в наше село. ать, а следом за нею и я, вышли к воротам. Когда ашисты проходили мимо нашей хаты, из строя вдруг выскочил немецкий солдат и стащил с меня шапку. не ее родители только перед этим купили в городе Ельце. схватился было за шапку, но другой ашист дал автоматную очередь. ать бросилась на меня и прикрыла своим телом. Ее немножко пули поскребли

Немецкие оккупанты задержались в селе всего на 6 суток. Потом началось сражение под Москвой и отступление фрицев. А спустя два месяца, 21 февраля, секретарь комсомольской организации села Иван Боев, которому было в ту пору 17 лет и 3 месяца, ушёл вместе с нашими войсками на фронт.

– Попросил за меня старший брат. я без всяких особых волокит, не заходя в военкомат, пристроился в армирующуюся команду, которая шла в сторону Ельца. В течение четырех месяцев я шагал на ронт в своем одеянии – в валенках, в полушубочке – до мая года. еня, конечно, кормили. Но говорили « ынок, уходи, ты не нужен здесь, тебе здесь нельзя». – « не уйду » вот только в июне, спустя пять месяцев, я стал настоящим солдатом-красноармейцем – стрелкового полка стрелковой дивизии.

с этой дивизией прошагал от города ивны до Варшавы ровно – суток. Видел вс ытерыжды был в таких переплетях, не знаю, как остался жив. Выжил только благодаря старшим товарищам, которые защищали и спасали меня.

Боевое крещение Ивана Боева произошло под Ливнами, когда фашисты прорвали в Воронеже фронт. Дивизия начала отступать и юноша едва не утонул на переправе. Из речушки его вытащил старый солдат и снова Ваня услышал: «Брось всё и иди домой!»

– А нас только что обмундировали, – вспоминает тот день ван ионович. – меня уже были лопатка, патроны, скатка шинели, плащ-палатка Правда винтовочка, когда я ее снимал, оказалась высоковата я рукой не доставал до верха – мой рост был всего сантиметров. вот я, Ванька Боев, зашагал в Великую тещественную войну.

В июле он окончил курсы младших лейтенантов и был направлен в свой же полк. Подразделение вошло в Польшу и освобождало деревенку одного из уездов

Варшавского воеводства. Тогда Ивана ранило. Было это 3 сентября 1944 года. Сначала наши долго не могли прорвать оборону, а потом пошли в наступление, когда младший лейтенант Боев получил осколочное ранение в руку.

Он побывал в пяти военных госпиталях. Сначала руку даже собирались ампутировать выше локтя. Но младший лейтенант запротестовал. Вырос-то он в деревне и знал, что такое тяжелый труд. Отцу было 80, а матери 70, когда сын ушел на фронт. Старший брат получил инвалидность на Дальневосточном фронте. «Кому я нужен дома без руки?», – заплакал 19-летний мальчишка перед полковыми хирургами. И надо отдать должное военным медикам, его пожалели. Из Польши в Советский Союз уходил санитарный эшелон, и раненого посадили на оказавшееся свободным место. В пути ему дважды сделали операцию. Руку спасли.

...Иван Тихонович отдал Советской армии почти три десятка лет и вырос от рядового красноармейца до подполковника. Получив до службы лишь школьное образование, он уволился в запас, имея уже среднее политическое, среднее военное, высшее гражданское, заочное и вечернее образование.

... В этом году Ивану Боеву пожал руку за службу сам Президент России. Было это на том самом Прохоровском поле.

Иван Тихонович продолжает рассказывать об этом с юмористического эпизода.

– Коля Деньгин директор благотворительной онда Николай ихайлович строго-настрою наказал «Надень военную орму » сразу это сделать постеснялся. пециальную сумку даже купил, уложил «каму - ляж» с наградами. В Прохоровке до верхней пуговицы застегнулся и на тебе – самым нарядным оказался

В составе нижегородской группы, побывавшей с 11 по 13 июля 2013 года в одном из самых кровопролитных и значимых мест боевой славы России, кроме Ивана Тихоновича Боева были другие ветераны Великой Отечественной войны, участники локальных войн, ветераны труда из городов области, школьники из поселков Мулино и Новосмолино.

На поле самого крупного танкового сражения за всю историю войн собрались тысячи гостей со всей России. Торжество открыл митинг у мемориала «Звонница». Совершено особое молебное пение в память о ратных героях всех времен: Куликова, Бородинского, Прохорова полей. К мемориалу возложены цветы. Авиагруппа «Русские витязи» показала в небе фигуры высшего пилотажа.

Кульминацией действия стало прибытие вертолета с первыми лицами государства во главе с Президентом Владимиром Путиным и министром обороны Сергеем Шойгу.

«Нарядного» Ивана Боева Президент России заметил одним из первых. Пожал ему руку.

Т имени нижегородцев я поблагодарил Владимира Владимировича и сказал « пасибо за то, что заботитесь о могуществе и оборонспособности тещества. Но побольше проявляйте внимания к нам, ветеранам, старикам, людям, защитившим нашу Великую родину», – вспоминает ван ионович Боев.